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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 07 de junho de 2021 

 

Às dezoito horas e sete minutos do dia sete de junho de dois mil e vinte um, realizou-se, por 

meio de videoconferência, a 15ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor JORGE LUIS 

LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a presença 

dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS BANWART, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE 

LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, e 

ausência justificada do Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de 

onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

“O Senhor, pois, é aquele que vai adiante de ti; Ele será contigo, não te deixará, nem te 

desamparará; não temas, nem te espantes." (Deuteronômio, capítulo 31, versículo 8), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 14ª 

sessão ordinária, de 24 de maio de 2021. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 

1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 893/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao SEMOP, em caráter 

de urgência, para instalar um semáforo no cruzamento das ruas Cerqueira Cesar x Rua Tuiuti, 

Indaiatuba; Nº 894/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor competente, em 

caráter de urgência, para instalar aparelhos GPS em todas as ambulâncias do Município - 

Indaiatuba; Nº 895/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar no Jardim Morada do Sol, 

em terreno próximo a Toyota, um complexo esportivo que contenha pista de skate, pista de 

ciclismo adulto e infantil, e outros serviços que não contêm em outros espaços, assim 

beneficiando quase 40 mil usuários; Nº 896/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Adotar medidas 

para redução de velocidade dos veículos que trafegam pela Rua José Bernardinetti; Nº 897/21 

- DÉCIO ROCHA DA SILVA - Executar serviços de pavimentação asfáltica, drenagem, 

calçamento e meio-fio na Rua Leão Marinho, no Bairro Recanto Campestre; Nº 898/21 - DÉCIO 

ROCHA DA SILVA - Instalar lombofaixa na confluência da Av. Ário Barnabé e Rua Reverendo 

Ataídes Costa; Nº 899/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Aumentar a extensão e/ou criar nova 

área destinada ao acostamento na Rodovia João Ceccon, na divisa entre Indaiatuba e o distrito 
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de Cardeal (Município de Elias Fausto); Nº 900/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos para reorganizar as vagas de estacionamento na Rua Ademar de Barros; Nº 901/21 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para implantar um radar fixo na Avenida 

Eng. Fábio Roberto Barnabé, na altura do número 789; Nº 902/21 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Aumentar a quantidade de lixeiras nos locais onde são realizadas as feiras livres no 

município; Nº 903/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar estudo de viabilidade 

técnica para implantar uma pista de caminhada no Bairro Vale do Sol; Nº 904/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto ao Governo Estadual para que seja realizada 

a manutenção periódica na Rodovia José Boldrini - Rodovia Mário Tonoli; Nº 906/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Interceder junto a SEMOP, em caráter de urgência, para efetuar demarcação 

e pintura de solo em frente as lixeiras, instalação de placas de proibido estacionar sujeito a 

guincho, em todos os condomínios do Campo Bonito - Indaiatuba/SP; Nº 907/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Instalar câmeras de vídeo nas viaturas da Guarda Civil Municipal com o 

objetivo de contribuir no registro de ocorrências; Nº 908/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Realizar estudos para ampliar o Programa 'Saúde da Família'; Nº 909/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Realizar estudo de trânsito para avaliar o controle do tráfego de veículos 

na Rua Luiz Stifter, no Jardim União; Nº 910/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar 

manutenção do meio fio da calçada da Rua Riachuelo, na Vila Georgina; Nº 911/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Instalar mais vagas de estacionamento a 45° no canteiro central 

existente na Avenida dos Trabalhadores, na Vila Castelo Branco; Nº 912/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Elaborar atividades cotidianas destinadas à educação ambiental na 

Rede Municipal de Ensino de Indaiatuba; Nº 913/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

instalação de sinalização com placas de proibido estacionar na Av. Coronel Antônio Estanislau 

do Amaral Indaiatuba - SP; Nº 914/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar o policiamento 

no bairro Vale do Sol, principalmente aos finais de semana; Nº 915/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Implantar um Eco Ponto subterrâneo de coleta seletiva no Jardim Eldorado, entre a 

Praça Otávio Javali e Praça Grupo da 38 Idade Viver a Esperança, situado na Rua Reverendo 

Eliseu Narciso; Nº 916/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar um Eco Ponto de Inertes 

para descarte de entulhos de pequenas reformas, madeiras, lixo eletrônico, recicláveis em 

geral incluso tambores de coleta seletiva no Jardim Eldorado, entre a, Praça Otávio Javali e a 

Praça Grupo da 3a Idade Viver a Esperança, situado na Rua Reverendo Eliseu Narciso; Nº 

917/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar instalação de câmeras de monitoramento 

no CRAS III - Parque Corolla, localizado na Rua José Pioli, 96, no Jardim Morada do Sol; Nº 

918/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a manutenção e pintura de solo em faixas 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

de pedestres, e marcação de trânsito, no Jardim Monte Carlo; Nº 919/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar poda das árvores do canteiro central e calçadas na Avenida Itororó, altura 

do número 111, Indaiatuba; Nº 920/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria 

de Segurança Pública, em caráter de urgência, para intensificar o policiamento na Comunidade 

Santa Luzia e seus entornos, localizada na Rua Silvio Talli 174, Vila Brizola, Indaiatuba, SP; Nº 

921/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Segurança Pública para 

aumentar o policiamento na Comunidade Santa Maria Goretti e seus entornos - Av. Francisco 

de Paula Leite, 845 - Jardim Santa Cruz - Indaiatuba; Nº 922/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar redutor de velocidade elevada com faixa de pedestre em frente ao Parque Mall, na Rua 

das Primaveras, Bairro Jardim Pau Preto; Nº 923/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar teste em massa para Covid-19 em Indaiatuba, visto que não sabemos a porcentagem 

de infectados que existe em nossa cidade; Nº 924/21 - ANA MARIA DOS SANTOS 

BANNWART - Instalar uma torneira na praça da esquina José da Costa com a Voluntário João 

dos Santos (Jardim Pau Preto); Nº 925/21 - ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART - Criar de 

um bolsão na Av. Pres. Kennedy - Cidade Nova I, com a R. Paul Harris, em frente às lojas 

Ortobom e Probel, a fim de evitar mais acidentes no local; Nº 926/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Solucionar o vazamento de água no Lago existente na Alameda dos Jacarandás, Colinas do 

Mosteiro, Indaiatuba - SP; Nº 927/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar desassoreamento do 

lago existente na Rua Benedito Vicente, Terras de Itaici - Indaiatuba; Nº 928/21 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Tomar providências junto ao Departamento competente para 

liberação de prática de Stand up e canoagem na barragem do Parque do Mirim; Nº 929/21 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar um Espaço Pet no Bairro Jardim Europa; Nº 930/21 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Construir um complexo esportivo no Jardim Morumbi; Nº 932/21 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Viabilizar a reforma do alambrado do Campo de futebol do 

bairro Castelo Branco; Nº 933/21 - ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART - Implementar o 

programa "Adote uma Praça" em nosso município; Nº 934/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar um parquinho infantil na Creche Lúcia Steffen, Indaiatuba; Nº 935/21 - ANA MARIA 

DOS SANTOS BANNWART - Reconstruir valas de escoamento de águas fluviais nas vias 

transversais de toda extensão do Jd. Morada do Sol; Nº 936/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Desenvolver uma incubadora municipal de empresas; Nº 937/21 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Construir área de lazer e eco ponto subterrâneo no Jardim dos 

Sabiás; Nº 938/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar melhorias no trânsito da 

Avenida Manoel Ruz Peres, altura do número 4028; Nº 939/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Realizar o serviço de tapa buraco na Rua Vicente Ferrer — Jardim Pau Preto; Nº 940/21 - 
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LEANDRO JOSÉ PINTO - Oferecer 'Cursos de Capacitação para atendimento ao paciente' 

para recepcionistas das unidades de saúde e para os demais profissionais que estão 

diretamente ligados ao atendimento ao público; Nº 941/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Construir rampa de acessibilidade defronte a UBS II, localizada na Rua Vital Barnabé - Núcleo 

Hab. Brigadeiro Faria Lima; Nº 943/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Verificar a possibilidade 

de diminuir a profundidade da canaleta que fica na Rua Sebastião Pereira da Silva com a Rua 

Paraguai. – Bairro Jardim Moacyr Arruda; Nº 944/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

limpeza do lago na praça de lazer no Bairro Colinas I, com excesso de plantas Aguapés; Nº 

945/21 - ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART - Realizar inspeções/fiscalizações quanto ao 

tráfego de ciclistas na contramão em ruas e calçadas; Nº 946/21 - ANA MARIA DOS SANTOS 

BANNWART - Implantar um sistema/plataforma digital para emissão de receituário médico 

digital em toda a rede pública/municipal de saúde; Nº 947/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar, em caráter de urgência, vistoria e manutenção das grades de ferro de todos os bueiros 

existentes em toda a extensão da Avenida Coronel Estanislau do Amaral, Itaici, Indaiatuba; Nº 

948/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Construir área de lazer no espaço localizado na 

Rua José Julio Finatti, altura do número 350, cruzamento com a Av. Domingos Ferrarezzi, no 

bairro Portal do Sol; Nº 949/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar barras de defensa na calçada 

esquina da Avenida dos Trabalhadores x Rua Argentina, Indaiatuba - SP; Nº 950/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar substituição das lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED 

na Rua Padre Bento Pacheco, Indaiatuba; Nº 951/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Intensificar a segurança na região da Vila de Todos os Santos, em especial o cruzamento da 

rua Pedro Gonçalves com a Humaitá; Nº 952/21 - DR. OTHNIEL HARFUCH - Abrir o cadastro 

no sistema Minha Vacina para os profissionais de apoio de saúde que trabalham em clínica de 

exames de endoscopia e colonoscopia; Nº 953/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar 

lombada na Rua Topázio, em frente ao n° 370 – Recreio Campestre Joia; Nº 954/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Realizar a manutenção da sinalização de solo da Rua 24 de maio; Nº 

955/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar ações de campanhas de conscientização de 

motoristas e ciclistas sobre as condições de compartilhamento das vias públicas; Nº 956/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Construir estacionamento no entorno da Praça Antonio Paulo 

de Oliveira, no Jardim Tropical; Nº 957/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Construir 

estacionamento no entorno do Floresta Parque; Nº 958/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Reforçar a iluminação da Praça Benedito Miguel e da Praça Raio de Sol, no Parque 

Residencial Indaiá; Nº 959/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a revitalização da 

Praça Benedito Miguel, no Parque Residencial Indaiá; Nº 960/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 
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Implantar um redutor de velocidade de veículos automotores no trecho da Av. Manoel Ruz 

Peres, em frente ao numeral 4.032, no Jd. Monte Carlo; Nº 961/21 - DR. OTHNIEL HARFUCH - 

Abrir cadastro no sistema Minha Vacina para os profissionais de apoio de saúde que trabalham 

em estabelecimentos de saúde no município; Nº 962/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir 

uma faixa de pedestre elevada na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé (altura do número 4.300, na 

direção da ponte do Parque Ecológico); Nº 963/21 - JORGE LUÍS LEPINSK, DÉCIO ROCHA 

DA SILVA, LEANDRO JOSÉ PINTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Interceder junto a 

Secretaria de Educação para implantar Programa de Educação Ambiental aos alunos da rede 

pública municipal de Indaiatuba. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de 

suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, ANA MARIA DOS 

SANTOS BANNWART, RICARDO LONGATTI FRANÇA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e LEANDRO JOSÉ PINTO. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 154/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Pesar pelo falecimento do Senhor Odersio Martinhão, ocorrido aos 25 de maio 

de 2021; Nº 155/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o Grupo Moribundos por 

ocasião dos 20 anos de atividades, comemorado em 14 de maio; Nº 156/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula o Guarda Civil de Indaiatuba/ CD Edson Donisete Massaioli por ter sido 

indicado para ocupar o cargo de Comandante da Guarda Civil de Indaiatuba; Nº 157/21 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Ex-Comandante da Guarda Civil de 

Indaiatuba/Inspetora Chefe, Sra. Marilsa Aparecida Souza Accioly Barrada, por ter sido a 

primeira mulher, na história da Guarda Civil, a assumir o cargo, permanecendo por quatro 

anos; Nº 158/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Paulo Luiz Bianchi pelos 24 anos 

como servidor público, e toda a equipe coordenada por ele nas podas e limpeza de árvores de 

Indaiatuba; Nº 159/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Pesar pelo falecimento da Sra. Leidijane 

Ferreira de Oliveira; Nº 160/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Congratula a equipe da 'Operação Cata Bagulho' em nome de André Péricles da Silva, pelos 

serviços prestados em nossa cidade; Nº 161/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Congratula o Sr. 

Odair Bento pelo "Dia Internacional do Administrador de Pessoal", celebrado em 03 de Junho; 

Nº 162/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Pesar pelo falecimento da Senhora Suzana 

Martins Cutolo, ocorrido aos 28 de maio de 2021; Nº 163/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Apoio ao “Dia Internacional das Crianças Inocentes Vítimas de Agressão”, conscientizado em 4 

de junho, em memória do falecimento de todas as crianças e adolescentes que foram vítimas 

de agressão física e psicológica no mundo inteiro; Nº 164/21 - ARTHUR MACHADO 
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SPÍNDOLA - Louvor ao Sr. João Roberto Ruman, sócio da Group Solutions - Soluções 

Inteligentes em Condomínios, por todo o trabalho social que vem desenvolvendo com 

participação direta em ações como o “Tonelada do Bem” e programas de alimento solidário; Nº 

165/21 - DR. OTHNIEL HARFUCH - Congratula o dentista Dr. Samir Abrão Junior, pelos 30 

anos de excelentes serviços prestados à população de Indaiatuba, como dentista na rede 

municipal de saúde; Nº 166/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Pesar pelo falecimento do Ex-

Vereador Luiz Guilherme Lacerda, ocorrido aos 02 de junho de 2021; Nº 167/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula o ex-prefeito Clain Ferrari, por ocasião de seu aniversário de 85 

anos, comemorado em 04 de junho, e por sua contribuição ao município durante os dois 

mandatos à frente do executivo municipal; Nº 168/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula a 

empresa Encello Engenharia e Construção Ltda. pelos seus 7 anos de excelentes serviços 

prestados aos seus clientes e parceiros; Nº 169/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Congratula toda a equipe da Secretaria de Cultura, em nome da secretária Tânia Castanho, e 

aos músicos de Indaiatuba pelo sucesso na realização do 29º Maio Musical, exibido entre os 

dias 14 e 30 de maio de 2021; Nº 170/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Congratula o Esporte Clube Primavera pelo histórico acesso à série A2 

do Campeonato Paulista de Futebol; Nº 171/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Pesar pelo 

falecimento do senhor Roberto Carlos da Silva, ocorrido aos 03 de junho de 2021; Nº 172/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula Eliseu Aparecido, Presidente do 

Esporte Clube Primavera, o qual subiu para segunda divisão, pelo excelente trabalho 

desenvolvido frente ao clube e por todos seus serviços prestados, um dos times mais 

tradicionais do interior de São Paulo - Indaiatuba. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, LEANDRO JOSÉ PINTO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, JORGE LUIS LEPINSK e 

ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções 

de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2°, 

do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Decreto Legislativo Nº 4/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Dispõe sobre a 

concessão de Titulo Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Reverendíssimo Padre Paulo 

Roberto Emiliano; Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano para Luiz Roberto 

Steiner Fruet; Projeto de Lei Nº 62/21 - ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART - Estabelece 

normas específicas para a responsabilização de proprietários ou possuidores de imóvel e 
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frequentadores que participem de festas clandestinas durante a pandemia de covid-19 no 

município de Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 72/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Denomina "Rua Paulo Humberto Roncato" o logradouro do Jardim Park Meraki, 

que especifica; Projeto de Lei Nº 73/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua 

Professor Luiz Antônio Daniel" o logradouro do Jardim Park Meraki, que especifica; Projeto de 

Lei Nº 74/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui a Festa da Tradição de Helvetia como 

Patrimônio Cultural Imaterial de Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 83/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Carmen Mendes Mantovani o logradouro público, no 

Distrito Industrial para Micro e Pequena Empresa - DIMPE II - Indaiatuba - SP, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 85/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina 'Raul Monteiro Fernandes' 

o Campo de Futebol do Parque Ecológico Jardim Paulistano, que especifica; Projeto de Lei 

Complementar Nº 6/21 - Executivo Municipal - Dá nova redação ao artigo 14 da Lei n° 4.066, 

de 24 de setembro de 2001, consolidada pela Lei Complementar n° 10, de 22 de outubro de 

2014. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS BANWART, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA e SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o 

Sr. Presidente que se passasse à Ordem Do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 

2/2021 - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO - Denega recurso interposto pelo Vereador 

Ricardo Longatti França. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (favoráveis: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA e SILENE SILVANA CARVALINI; contrários:  ANA MARIA 

DOS SANTOS BANWART e RICARDO LONGATTI FRANÇA); Projeto de Lei Nº 70/2021 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Nair Barreto de Moraes Silva" o logradouro do 

Jardim Residencial London Park, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 76/2021 - JORGE LUÍS LEPINSK - Insere no 

calendário oficial do Município, o Dia do Sociólogo e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Complementar Nº 

7/2019 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Acresce os dispositivos à Lei 4.608, de 11 de 

novembro de 2004, e dá outras providências. Emenda Nº 1 (Supressiva) - RICARDO 
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LONGATTI FRANÇA - Suprime o art. 3º do Projeto de Lei Complementar nº 07/2019. Com a 

palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, procedeu-se 

à deliberação da emenda e do projeto. Colocada em discussão e votação, a emenda foi 

APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO 

(por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA justificou o 

voto favorável, explicando que o referido projeto regulamenta a implantação de jardins verticais 

e telhados verdes em Indaiatuba, o que deixará a cidade ainda mais bonita, além da questão 

ecológica. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária deu continuidade à leitura dos demais projetos: 

Projeto de Lei Nº 257/2020 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a transparência na 

aplicação das Emendas Parlamentares pagas ao Município de lndaiatuba, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 

FRANÇA esclareceu que o projeto tem o objetivo de dar mais transparência aos recursos que 

são encaminhados ao município, seja por deputados estaduais, federais, senadores, etc., e 

permitir maior controle pela sociedade na aplicação desses recursos; e antecipadamente 

agradeceu a todos pelo voto favorável. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES parabenizou o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA 

pelo projeto e informou que recebeu o Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Alex Manente 

em Indaiatuba, na semana interior, quem garantiu que trará, através de emenda, um milhão de 

reais para o custeio da saúde; e solicitou que toda a população acompanhe a aplicação desses 

recursos. Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 

votação; Projeto de Lei Nº 67/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Estabelece 

obrigatoriedade das escolas de ensino da rede privada e municipal de Indaiatuba de 

ministrarem aos professores, funcionários e alunos treinamento para evacuação do prédio, em 

prevenção a eventuais ocorrências de incêndio ou outros, e dá outras providências. Emenda Nº 

1 (Modificativa) - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Altera a redação da ementa e do Art. 1º do 

Projeto de Lei nº 67/2021. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por 

unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) 

em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum 

inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente encerrou a sessão solicitando um minuto de silêncio 

pelo falecimento do Sr. Vereador Edicarlos Candiani, presidente da Câmara de Itupeva, vítima 

de Covid-19 aos 37 anos de idade. Nada mais havendo a se tratar, às dezenove horas e nove 

minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata,  
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que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 07 de junho de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite, senhores, senhoritas. Declaro 

aberta a 15ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para a leitura do trecho bíblico, eu 

convido o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: "O Senhor, pois, é aquele que vai adiante de ti; 

ele será contigo, não te deixará, nem te desamparará; não temas, nem te espantes.” 

Deuteronômio, Capítulo 31, Versículo 8. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Muito obrigado, vereador. Eu gostaria de 

fazer a chamada oral dos vereadores. Ana Bannwart.   

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Arthur Spíndola. Vereador Arthur 

Spíndola?  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Ele estava aí.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [interrupção no áudio], Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene. E por motivos de saúde 

o vereador Índio da Doze não se encontra na sessão de hoje. Com a palavra a primeira 

secretária. Vereadora Silene [interrupção no áudio]. Todo mundo? Estão todos presentes?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Eu fiz essa indicação, presidente, primeiro, obrigado 

pela palavra, porque eu convivo isso todos os dias, né? A gente trabalha em clínicas médicas e 

a gente vê muitas clínicas, e as nossas recepcionistas, nossas faxineiras, inclusive na clínica 

que eu trabalho tem até endoscopia, então, elas convivem com a possibilidade desse vírus. 

Então, eu fiz a indicação, eu espero que o nosso prefeito veja isso com carinho, para que elas 

possam também ser vacinadas, porque o contato dessas recepcionistas é diretamente com os 

pacientes. Elas estão no dia a dia com muitos pacientes, e a gente não sabe quem tem e quem 

não tem, né? Então, é isso. Eu espero que ele veja com carinho e coloque, rapidamente, possa 

colocar ou possa indicar isso para que elas possam tomar a vacina. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Ana Bannwart.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Obrigada, obrigada, Sr. Presidente. 

Hoje eu trago uma indicação a respeito das receitas médicas, né? Pedir que seja feito, 

implantado um sistema de plataforma digital para que as receitas sejam preenchidas 

digitalizadas. Porque muitos pacientes pegam a receita no consultório médico e quando vai 

para a farmácia comprar o remédio, às vezes, o farmacêutico não entende o que está escrito 

ali, né? Então, dessa forma... e acaba às vezes até comprando o remédio errado, porque não 

consegue decifrar o que está escrito ali pela letra do médico. Então, se essa receita for 

digitalizada e também a assinatura do médico puder ser digitalizada em toda a rede pública, 

em toda a rede pública do SUS, eu acho que seria muito importante. O pessoal que é atendido 

pelo SUS merece, e assim a pessoa tem uma qualidade de vida melhor, não vai acabar 

comprando o remédio errado, o remédio que ali está escrito, receitado uma coisa que o médico 

escreveu e quando ele vai comprar, o farmacêutico às vezes acaba entregando errado porque 

entendeu que o remédio é um outro nome, tá bom? Então, eu espero que o prefeito analise 
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com carinho essa indicação, é muito importante, é para a saúde pública, e o pessoal do SUS, 

quem depende da rede pública aí merece essa atenção. Gratidão. Muito obrigada.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Gostaria de citar uma das minhas indicações dessa noite, a questão de ampliar o Programa 

Saúde da Família, que é um programa muito importante, que faz com que aquela assistência 

médica pode ser [interrupção no áudio] um contato mais próximo, onde aqueles profissionais 

têm o conhecimento da realidade daquela família, acompanham aquele quadro. Ampliar o 

sistema de atendimento da saúde da família no nosso município é muito importante. Não só 

ajuda durante o período de pandemia a identificar o que está acontecendo mas como sempre 

foi muito útil dentro das sazonalidades que a gente ainda tem, a própria questão da dengue e 

tantas outras situações, o Programa Saúde da Família é muito importante. Então, a gente faz 

aqui um pedido, faço uma indicação nesse sentido para que a prefeitura estude a viabilidade 

de ampliar esse programa tão importante no nosso município.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente, boa noite a todos 

vereadores, a todos que nos assistem. Sr. Presidente, sendo bem breve na minha indicação, a 

ideia é a criação de uma incubadora de empresas. Nós temos algumas iniciativas aqui no 

município advindas da iniciativa privada, como Startup Weekend, meu grande amigo Caique 

Albrecht, e mais algumas outras iniciativas que podem ajudar pessoas que têm ótimas ideias, 

que estão querendo virar os seus próprios mantenedores, empresários na nossa cidade, que 

precisem de uma infraestrutura, precisem de uma verba para poder realizar seus sonhos. E 

assim a gente fomenta a economia, fomenta o empresariado e ajuda, graças à boa vontade do 

poder público, os próprios comerciantes e empreendedores que estão sofrendo muito nessa 

pandemia, né? Então, fica aí a indicação. É uma ideia que já é realizada pela iniciativa privada, 

é bem aceita, dá resultados, e assim a gente é mais uma forma de tentar fomentar a economia 

nesse momento tão trágico que a gente vive. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Algum vereador mais decidiu falar? 

Professor Sérgio, com a palavra.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. A indicação que eu venho fazer aí é ali do lago na Praça do Colinas Um, tá? Que 

tem o acesso de aguapés, de plantas aguapés, e isso impede a possibilidade de luz solar e de 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

oxigenação da água. Nós vivemos agora a semana passada a Semana do Meio Ambiente, dia 

cinco de junho, Dia Mundial do Meio Ambiente, e é muito importante, porque nós precisamos 

do meio ambiente, parece que é a natureza que precisa da gente, tá? Mas nós é que 

precisamos da natureza. E a prefeitura tem realizado um trabalho de excelência nessa questão 

ambiental. E aí fica a dica para fazer a limpeza ali do aguapé, porque agora é o período de 

limpeza dessa área. Tá bom? Muito obrigado pela palavra, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente, boa noite, amigos 

vereadores, a todos que nos assistem. Minha indicação de hoje é sobre a Secretaria de Saúde 

junto com o prefeito oferecer cursos de capacitação para atendimento ao paciente nas 

unidades de saúde. O porquê, Sr. Presidente? Passamos por um momento muito crítico com a 

pandemia, e eu venho acompanhamento muitas reclamações, mas muitas reclamações 

mesmo por parte dos recepcionistas, das pessoas que trabalham nos postos de saúde. Então, 

peço aqui ao prefeito que olhe com carinho. A gente sabe que temos estrutura. Que a 

secretária de Saúde veja com carinho, que possa treinar esse pessoal, não é de hoje que esse 

pessoal vem sendo maltratado, presidente, não é só na pandemia. Nós vamos nas unidades 

básicas de saúde do nosso município, do centro, na Morada do Sol, nos bairros, não estou 

generalizando todos os funcionários, mas tem funcionários que maltratam muito nossos 

munícipes, as pessoas que precisam do SUS. Então, principalmente agora passando essa 

pandemia, com mais calma, a gente peça aí com a secretária, que veja com carinho, junto o 

prefeito, que possa fazer um curso. Já existem esses cursos na região, as pessoas para serem 

treinadas a lidar com o povo. Porque a gente sabe que a demanda é muito grande. Temos a 

vereadora aqui, Silene junto, a gente sabe que a demanda é muito grande, porém, as pessoas 

têm que ser bem tratadas e as pessoa têm que sair dali com uma visão ampla da coisa. A 

pessoa chega num determinado local e não sabe o que está fazendo. Então, peço aí que seja 

feito um curso urgentemente para que nossos munícipes sejam mais bem tratados nas 

unidades básicas de saúde do nosso município. Obrigado, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, vereador. Em cima do que o 

senhor relatou agora, Doutor Chiaparine e a Silene podem falar melhor, a maioria dos 

funcionários das UBSs são terceirizados. Então, acho que é mais fácil, o caminho ainda seria 

da prefeitura cobrar a empresa para que a empresa dê o treinamento e não a prefeitura. A 

maioria são terceirizados e recebem para prestar um bom serviço. As indicações serão 

encaminhadas ao Executivo para providências. Pois não, vereador.  
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Mas existem muitos funcionários concursados 

trabalhando nas unidades básicas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Sim, mas a linha de frente, foi o que eu 

disse, a maioria, não todos, a maioria são terceirizados, e também já recebi reclamações disso, 

tá bom? E parabéns pela indicação.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado, obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações serão encaminhadas para o 

Executivo para análise e providências. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Pepo, “Pesar pelo falecimento do Senhor Odersio Martinhão, ocorrido aos 25 de maio de 

2021”. 

Alexandre Peres, “Congratula o Grupo Moribundos por ocasião dos 20 anos de atividades, 

comemorado em 14 de maio”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Guarda Civil de Indaiatuba Edson Donisete Massaioli por ter 

sido indicado para ocupar o cargo de Comandante da Guarda Civil de Indaiatuba”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a Ex-Comandante da Guarda Civil de Indaiatuba/Inspetora Chefe, 

Sra. Marilsa Aparecida Souza Accioly Barrada, por ter sido a primeira mulher, na história da 

Guarda Civil, a assumir o cargo, permanecendo por quatro anos”.  

Wilson José dos Santos, “Congratula Paulo Luiz Bianchi pelos 24 anos como servidor público e 

toda a equipe coordenada por ele nas podas e limpeza de árvores de Indaiatuba”.  

Sérgio Teixeira, “Pesar pelo falecimento da Senhora Leidijane Ferreira de Oliveira”.  

Wilson dos Santos e Leandro Pinto, “Congratula a equipe da Operação Cata Bagulho em nome 

de André Péricles da Silva, pelos serviços prestados em nossa cidade”.  

Décio Rocha, “Congratula o Senhor Odair Bento pelo Dia Internacional do Administrador de 

Pessoal, celebrado em 03 de Junho”.  

Silene Carvalini, “Pesar pelo falecimento da Senhora Suzana Martins Cutolo, ocorrido aos 28 

de maio de 2021”.  
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Décio Rocha, “Apoio ao Dia Internacional das Crianças Inocentes Vítimas de Agressão, 

conscientizado em 4 de junho, em memória do falecimento de todas as crianças e 

adolescentes que foram vítimas de agressão física e psicológica no mundo inteiro”.  

Arthur Spíndola, “Louvor ao Senhor João Roberto Ruman, sócio da Group Solutions - Soluções 

Inteligentes em Condomínios, por todo o trabalho social que vem desenvolvendo com 

participação direta em ações como a Tonelada do Bem e programas de alimento solidário”.  

Doutor Othniel, “Congratula o dentista Samir Abrão Junior, pelos 30 anos de excelentes 

serviços prestados à população de Indaiatuba, como dentista na rede municipal de saúde”.  

Pepo, “Pesar pelo falecimento do Ex-Vereador Luiz Guilherme Lacerda, ocorrido em 02 de 

junho de 2021”.  

Alexandre Peres, “Congratula o ex-prefeito Clain Ferrari, por ocasião de seu aniversário de 85 

anos, comemorado em 04 de junho, e por sua contribuição ao município durante os dois 

mandatos à frente do Executivo Municipal”.  

Leandro Pinto, “Congratula a empresa Encello Engenharia e Construção Ltda. pelos seus 7 

anos de excelentes serviços prestados aos seus clientes e parceiros”.  

Arthur Spíndola, “Congratula toda a equipe da Secretaria de Cultura, em nome da secretária 

Tânia Castanho, e aos músicos de Indaiatuba pelo sucesso na realização do 29º Maio Musical, 

exibido entre os dias 14 e 30 de maio de 2021”.  

Arthur Spíndola e Ricardo França, “Congratula o Esporte Clube Primavera pelo histórico 

acesso à série A2 do Campeonato Paulista de Futebol”.  

Silene Carvalini, “Pesar pelo falecimento do Senhor Roberto Carlos da Silva, ocorrido aos 03 

de junho de 2021”.  

Pepo e Leandro Pinto, “Congratula Eliseu Aparecido, Presidente do Esporte Clube Primavera, 

o qual subiu para segunda divisão, pelo excelente trabalho desenvolvido frente ao clube e por 

todos seus serviços prestados, um dos times mais tradicionais do interior de São Paulo”.  

Lida as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações (sic) estão em discussão. 

Com a palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, presidente. Minha fala ser rápida. Eu só 

queria deixar essa minha moção, essa congratulação ao nosso querido Samir, um dentista com 
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quem trabalhei junto na Cecap(F). Ele trabalhou na nossa prefeitura por trinta anos, e com 

certeza um trabalho maravilhoso, porque trabalhei do lado dele e via como ele trabalhava. Ele 

começou na Escola Professor Geraldo Eneas e foi também um dos responsáveis pelo projeto 

de construção do centro odontológico ali da Morada do Sol e terminou seu carreira na 

prefeitura nesse centro odontológico. E uma pessoa maravilhosa, um profissional maravilhoso 

com quem tive a honra de trabalhar. E eu espero que ele tenha nossa jornada agora como 

aposentado que ele seja feliz, que possa usufruir da sua aposentadoria e deixar a porta aberta, 

porque pessoas desse tipo é que nós precisamos. O Leandro chegou falar das recepcionistas, 

mas eu acho que tem gente que trabalha bem e trabalha mal em qualquer profissão. E esse 

em particular foi bem que eu tive uma honra e vi trabalhar, e trabalha muito bem, e com 

respeito aos seus pacientes. É isso, muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, boa noite mais uma vez. Sr. 

Presidente, quero falar, na verdade, de duas moções que julgo muito importantes serem 

colocadas na data de hoje. Em primeiro lugar, em relação à equipe da Secretaria de Cultura, 

em nome da secretária Tânia Castanho. Nós tivemos a edição vinte e nove do nosso Maio 

Musical, algo muito importante na história do Indaiatuba, um evento que já se consolidou no 

nosso calendário oficial. E nós sabemos a dificuldade que é fazer um evento musical com 

bandas no meio de uma pandemia, né? Não só a ajuda que a gente consegue dar aos artistas, 

aos músicos envolvidos nesse projeto, nesse evento, mas também a toda a equipe que pode 

trabalhar, que consegue executar e participar desse desafio, que foi manter a história do Maio 

Musical viva na nossa cidade. Então, parabéns à Tânia, parabéns a todos da Secretaria de 

Cultura. Quero mandar um abraço especial para o Eduardo Rodrigues, nosso secretário 

adjunto e na época do evento secretário, o cara que aguentou a bucha ali, que conseguiu dar 

andamento a tudo o que a Tânia tinha planejado e a equipe executado. Parabéns a todos.  

E também, Sr. Presidente, falar em relação ao Primavera, né? Vi também que o vereador 

Leandro Pinto e o senhor apresentaram uma moção ao Eliseu, muito merecida, parabéns. Mas 

passar alguns dados que talvez nem todos que estão nos acompanhando saibam o quanto foi 

histórico, né? A última vez que nós participamos da série A2 no Campeonato Paulista foi em 

mil novecentos e oitenta e seis. Então, pelo menos eu e o vereador Ricardo França, a gente 

sabe que a gente não era nascido nessa época, né? Mandar um abraço para o presidente 

Eliseu, mandar um abraço para o Ademir Fesan, técnico que teve essa glória de levar nosso 

time à série A2 do nosso Paulista. Um abraço para o Daniel Bonassa, que teve a estrela de 
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fazer dois gols, né, Leandro? Um lá em Votuporanga e agora esse gol... Perdão, um aqui no 

segundo tempo contra o Votuporanguense, e um lá em Votuporanga, que nos classificou. Que 

estrela que tem esse cara. E mandar um abraço especial a toda a torcida Terror Fantasma(F), 

TTF. Passaram por muitos perrengues, passaram por muitas coisas nesse tempo todo e 

sempre acreditaram no nosso fantasma, sempre acreditaram no Primavera, tomaram chuva, 

tomaram sol, gritaram, levaram umas borrachadas de vez em quando, mas é assim que a 

gente torce, e eu desejo todo o sucesso para eles. Contem sempre com todos nós. E essa 

junção de todas essas pessoas é que garantiram esse evento histórico. Então, parabéns a 

todos envolvidos, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Sr. Presidente, falar de duas moções. Primeiramente, 

gostaria aqui de citar uma moção a toda a equipe do Cata Bagulho, no qual fui coordenador até 

dois mil e treze a dois mil e dezessete, sei da dificuldade daquela equipe. Não tem sol, não tem 

chuva, saem para fazer o serviço, para manter a nossa cidade limpa, às vezes com estrutura 

um pouco restrita. Queria parabenizar todos os motoristas, todos os garis, ao novo 

coordenador, o André Péricles, que vem fazendo um excelente trabalho.  

A segunda moção, é claro, ao nosso querido Esporte Clube Primavera, no qual eu tive a honra 

participar, joguei em todas as categorias, joguei em noventa e sete, com dezesseis anos, 

profissionalmente, joguei em noventa e nove, joguei em dois mil e cinco na série A3, sei da 

dificuldade do clube, sei, conheço a dificuldade pessoalmente, estive aqui com o pastor Décio 

na última quarta-feira acompanhando o jogo. Então, deixar aqui os meus parabéns a todos os 

atletas, a todos da comissão, principalmente ao Eliseu, que veio aí a ferro e fogo segurando a 

onda, um presidente jovem, um presidente competente que agora vai colher os frutos da série 

A2. Espero aí que a nossa cidade, os empresários, juntamente nós, vereadores, possamos aí 

dar um apoio para o Primavera, que é uma equipe aí que muitos desacreditavam, a maioria 

não acreditava no Primavera, mas eu, como ex-atleta e torcedor, venho aqui dar os parabéns 

mais uma vez. Parabéns a todos os atletas, meus amigos que trabalham lá, o Maurino(F), ao 

Vanderlei Arroz(F), a todo... ao presidente, a todas as pessoas que estão envolvidas. 

Parabéns, o Esporte Clube Primavera vai representar aí rumo à elite do futebol. Obrigado, Sr. 

Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Mais 

algum vereador? As moções estão em votação. Professor Sérgio, com a palavra o Professor 

Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite, novamente, presidente, boa noite a todos. 

Por incrível que pareça, eu, nascido em Votuporanga, acompanhando o jogo e torcendo para 

quem ganhasse. Quando eu vi o resultado, eu falei: Olha aí. Porque eu assisti ao jogo pela 

transmissão da TV Unifev, porque eu estava visitando minha família na quinta-feira. Eu falei: E 

agora, quem vai ganhar? Aí o Primavera foi lá e empatou, mas parabéns mesmo. O trabalho do 

Eliseu é excelente, eu conheço o Eliseu já há anos, é uma pessoa competente e é um presente 

também para o nosso saudoso Professor Luiz Carlos, né? Que tanto investiu ali e esteve 

presente no Primavera, tá?  

As moções que eu estou fazendo hoje, é congratulando o guarda civil, comandante Edson 

Donisete Massaioli por ter sido indicado a ocupar o cargo de comandante da Guarda Civil, tá? 

E também à ex-comandante da Guarda Civil, uma inspetora-chefe, Senhora Marilsa Aparecida 

Souza Accioly Barrada, que foi a primeira mulher a ocupar esse cargo, tá? E uma outra moção 

de... Não que as outras duas não sejam importantes, mas de grande consideração é pelo 

falecimento da Professora Leidijane Ferreira de Oliveira, uma professora muito atuante, que 

participava do sindicato dos professores da Apeoesp, tá? Ela deixou aqui as funções dela e foi 

cuidar dos pais no estado de Pernambuco e infelizmente contraiu o Covid e veio a falecer. 

Então, fica aqui a nossa moção de pesar pelo falecimento da Professora Leidijane, que foi 

sempre uma batalhadora aí pelos professores da rede estadual na cidade de Indaiatuba. 

Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria aqui deixar meus parabéns também 

ao Eliseu. E não poderia [ininteligível] de citar o nome de uma pessoa que nos deixou 

recentemente e que ao lado do Eliseu começou com esse trabalho maravilhoso no Primavera, 

[ininteligível] campeão nesse campeonato. Primavera, há alguns anos, tinha à frente o Eliseu, o 

presidente, e o nosso querido Professor Luiz Carlos, que eu queria deixar aqui um abraço para 

o Eliseu e lembrar o Professor Luiz Carlos, com todo o trabalho que ele prestou ao nosso clube 

Esporte Clube Primavera. Com a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Desculpa, presidente, é você que fala por 

último, eu acabei levantando a mão um pouco atrasado aí. Mas pegar algumas caronas em 

algumas moções. Não posso deixar de parabenizar o Primavera, não posso deixar de 
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parabenizar o Eliseu. Aliás, o Primavera que teve um goleiro que depois se tornou goleiro da 

Seleção Brasileira, né? Que é o Laércio Milani, que inclusive eu dei nome de praça lá no 

Campo Bonito, e, enfim. Ou seja, o Primavera exportando atletas para a nossa Seleção 

Brasileira. Então, parabéns, é um orgulho muito grande para a gente que é daqui de Indaiatuba 

ter o Primavera agora na segunda divisão.  

Uma outra moção também pegando carona nessa também é com relação à moção acho que 

foi do Leandro, com relação ao André e à equipe de Cata Bagulho. É uma equipe realmente 

muito eficiente que está sempre presente na nossa cidade como um todo. Então, parabéns ao 

André, parabéns à toda a equipe, parabéns ao Leandro por ter apresentado essa moção.  

E também, agora falando da minha moção, uma moção que eu apresentei para o ex-prefeito 

Clain Ferrari. Clain Ferrari foi por dez anos prefeito aqui na nossa cidade, completou agora na 

sexta-feira oitenta e cinco anos de idade. É um prefeito que desbravou Indaiatuba. Indaiatuba 

era muito regionalizada na época, né? Era muito restrita, e ele desbravou, ele que começou a 

abrir as avenidas, ele que começou a fazer grandes obras, ele que começou, que criou o 

Parque Ecológico, que é o grande orgulho, cartão-postal da nossa cidade, enfim. Vamos 

homenagear as pessoas enquanto estão vivas, né? Porque normalmente a gente acaba 

homenageando depois que elas se vão. Então, Clain Ferrari ainda está vivo, ainda honra a 

nossa cidade por estar aqui entre nós, e eu não pude deixar de apresentar essa moção 

congratulando seus oitenta e cinco anos e lembrando tudo o que fez. Clain Ferrari que foi 

professor de educação física no Dom José, lá nos anos setenta, no início dos anos setenta. 

Então, um grande abraço para você, Clain, para toda a sua família, fica aqui essa moção, com 

certeza, aprovada por unanimidade por todos nós aqui do Legislativo. É isso aí, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Vereadora Ana Bannwart. Vereadora Ana Bannwart. O voto dela, 

pelo sinal, é favorável, né? Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine. Vereador 

Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável, presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. Com a palavra 

a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Lei Nº 4/2021, Pepo, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano ao Reverendíssimo Padre Paulo Roberto Emiliano”. Às comissões.  

Projeto de Lei Nº 5/21, Alexandre Carlos Peres, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano para Luiz Roberto Steiner Fruet”. Às comissões.  

Projeto de Lei número Nº 62/2021, Ana Maria Bannwart, “Estabelece normas específicas para 

a responsabilização de proprietários ou possuidores de imóvel e frequentadores que participem 

de festas clandestinas durante a pandemia de Covid-19 no município de Indaiatuba”. Às 

comissões.  

Projeto de Lei número Nº 72/2021, Luiz Carlos Chiaparine, “Denomina Rua Paulo Humberto 

Roncato" o logradouro do Jardim Park Meraki”. Às comissões.  

Projeto de Lei número Nº 73/2021, Luiz Carlos Chiaparine, “Denomina Rua Professor Luiz 

Antônio Daniel o logradouro do Jardim Park Meraki”. Às comissões.  
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Projeto de Lei número Nº 74/2021, Alexandre Peres, “Institui a Festa da Tradição de Helvetia 

como Patrimônio Cultural Imaterial de Indaiatuba e dá outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei número Nº 83/2021, Pepo, “Denomina Rua Carmen Mendes Mantovani o 

logradouro público no Distrito Industrial para Micro e Pequena Empresa - DIMPE II - Indaiatuba 

SP”. Às comissões.  

Projeto de Lei número Nº 85/2021, Wilson José dos Santos, “Denomina Raul Monteiro 

Fernandes o Campo de Futebol do Parque Ecológico Jardim Paulistano”. Às comissões.  

Projeto de Lei Complementar Nº 6/2021, Executivo Municipal, “Dá nova redação ao artigo 14 

da Lei n° 4.066, de 24 de setembro de 2001, consolidada pela Lei Complementar n° 10, de 22 

de outubro de 2014”. Às comissões.  

Lida as matérias apresentadas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira secretária Silene Carvalini.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução Nº 2/2021, Comissão de 

Justiça e Redação, “Denega recurso interposto pelo vereador Ricardo Longatti França”. 

Votação única, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Bannwart.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Não favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Contrário, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu já votei, mas favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Já votou. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Já votou. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Já votei, favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Confunde, está piscando a... Professor 

Sérgio votou também? Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sr. Presidente, foi aprovado com dois votos 

contrários.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Só um minuto. Me perdoe, vereador.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Tranquilo.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Por nove votos a dois. Desculpa, vereador. 

Com a palavra a primeira secretária.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 70/2021, Luiz Carlos 

Chiaparine, “Denomina Rua Nair Barreto de Moraes Silva o logradouro do Jardim Residencial 

London Park, que especifica”. Votação única.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereadora Ana Bannwart. Favorável, né?  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ok, vereadora. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador, Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 76/2021, Pepo, “Insere 

no Calendário Oficial do Município o Dia do Sociólogo e dá outras providências”. Votação única 

nominal.  

[Falas sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está [ininteligível]. Vereadora Ana 

Bannwart.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a nossa primeira secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar número 7/2019, 

Ricardo França, “Acresce os dispositivos à Lei 4.608, de 11 de novembro de 2004, e dá outras 

providências”. Esse projeto deve ter uma emenda, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço para que a vereadora leia a emenda.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda número 1 supressiva, Ricardo França, 

‘Suprime o artigo 3º do Projeto de Lei Complementar nº 7/2019”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda está em votação. Vereador 

Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Bannwart. Vereadora Ana 

Bannwart. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A vereadora Ana Bannwart não votou.  
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Acho que a Internet dela também deve estar 

oscilando.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ela está com a câmera desligada e o 

áudio.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Eu acho que caiu ali mesmo, presidente.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: É, porque não está aparecendo na miniatura 

com o risco da câmera, está só preto por causa da oscilação, acho.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Aqui para mim está normal.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Ela não está aparecendo aqui para mim.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oi? Ela desligou a câmera.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Quem é vizinho dela no gabinete? Pede para 

ela ir no gabinete vizinho e vota daí.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Acho que ela não está no gabinete, Alê. Ela 

não está no gabinete.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [ininteligível] por um minuto, eu vou tentar ligar 

para ela para ver se foi a Internet.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ok. A sessão está suspensa por um 

minuto.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Ana, se estiver nos ouvindo-- 

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Bannwart, o voto.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: [pronunciamento fora do microfone].  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável, Pepo.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ok, com a palavra a primeira secretária. 

Vamos para a votação do projeto agora, ok? Projeto de Lei Complementar número 7. Vereador 

Arthur Spíndola.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável [ininteligível]. Perdão. Presidente?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oi?  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: É para votar?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós votamos a emenda da Lei 

Complementar número 7, agora vamos para a votação do projeto, ok?  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Perfeito, presidente. Meu voto é favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Bannwart.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sr. Presidente, [ininteligível] de voto por conta 

da não possibilidade de discussão do projeto?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com certeza, com a palavra Ricardo 

França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado, Sr. Presidente. Gostaria de falar do 

projeto em questão que foi a primeira votação, teremos uma nova na próxima semana. É um 

projeto que ele traz a possibilidade de jardins verticais e telhados verdes para nossa cidade, 

está permitindo e regulamentando através da modificação da lei original que não tinha isso 

previsto na Lei de Edificações. Então, é um projeto que traz essa possibilidade, obviamente 

com todo o regramento sobre a espécie das plantas que podem ser colocadas, a fim de serem 

resistentes a todo o clima da nossa cidade, com baixa necessidade do impacto de água, para a 

gente não gerar um gasto maior de água para manter esses jardins verticais, mas acredito que 

isso vai poder ser implementado, alguns prédios, algumas empresas. Isso vai ser bem 

interessante para deixar nossa cidade ainda mais bonita e também vislumbrando a questão 

ecológica. Então, agradeço o voto de todos os pares.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, vereador. Com a palavra a 

primeira secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 257/2020, Ricardo 

França, “Dispõe sobre a transparência na aplicação das emendas parlamentares pagas ao 

município de Indaiatuba”. Primeira votação nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado, Sr. Presidente. Este é um projeto que 

ele traz a informação, o escopo desse projeto, ele sempre foi desenvolvido no sentido de dar 

mais transparência e controle da sociedade aos recursos que são encaminhados ao nosso 

município, seja por deputados estaduais, federais, senadores, enfim. As emendas 

parlamentares que vierem ao nosso município, elas terão uma discriminação mais clara, mais 
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transparente, fazendo a nossa população conhecer o recurso que é destinado à nossa cidade e 

também a sua aplicação. Então, fico muito feliz, através do diálogo, ter conseguido fazer esse 

projeto vigorar, né? Um dos projetos de dois mil e vinte ainda que a gente está conseguindo 

fazer [interrupção no áudio] agora, e fico muito agradecido e peço voto favorável a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu queria parabenizar o vereador Ricardo 

França por esse projeto. É um projeto muito importante. Inclusive, aproveitando o momento, 

dizer que eu recebi o deputado federal Alex Manente, semana passada, aqui nosso município, 

e ele também deu a garantia que vai trazer através de uma emenda um milhão de reais para o 

custeio de saúde. É muito importante isso para que toda a população acompanhe onde esse 

recurso será empregado para não ter depois conversas paralelas aí. Então, parabéns, Ricardo, 

pelo projeto, e tem meu voto favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Bannwart.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 67/2021, Alexandre 

Peres, “Estabelece obrigatoriedade das escolas de ensino da rede privada e municipal de 

Indaiatuba de ministrarem aos professores, funcionários e alunos treinamento para evacuação 

do prédio, em prevenção a eventuais ocorrências de incêndio ou outros, e dá outras 

providências”. Primeira votação nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ok. Esse projeto do vereador Alexandre 

Peres, ele tem uma ementa (sic), tá bom? “Estabelece obrigatoriedade das escolas da rede de 

ensino municipal de Indaiatuba de ministrar aos professores, funcionários e alunos treinamento 

para evacuação do prédio em prevenção a eventuais ocorrências de incêndio ou outros e dá 

outras providências”. O artigo 1º de projeto de lei passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Artigo 1º - Ficam obrigadas todas as escolas da rede municipal de ensino de Indaiatuba a 

ministrar aos professores, funcionários e alunos periodicamente treinamento adequado de 

evacuação do prédio em caso de incêndio ou outras ocorrências, em consonância com o 

Decreto Estadual 56.819 de 2011 e LC 1.257 de 9/1/2015”. Então, a ementa (sic) está em 

votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Bannwart.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  
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VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto... A emenda foi aprovada por 

unanimidade. Agora vamos ao projeto. O projeto está em discussão. O projeto está em 

votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Bannwart.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR DR. OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha.  
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VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Eu tenho uma notícia triste aqui para dar aos vereadores. Gostaria de pedir um minuto de 

silêncio em respeito ao presidente da Câmara de Itupeva que veio a falecer hoje, Edicarlos 

Candiani, do PSD, aos trinta e sete anos de idade, vítima de Covid. Nossa querida cidade de 

Itupeva, administrada pelo nosso amigo, prefeito Marcos Marchi, e tinha também nosso amigo, 

nosso coirmão, Edicarlos Candiani, que veio a falecer hoje aos trinta e sete anos, vítima de 

Covid. Peço um minuto de silêncio em respeito à vítima.  

Que Deus o guarde em bom lugar. Não temos ninguém inscrito à Palavra Livre. Declaro 

encerrada a 15ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Um grande abraço a todos. Vamos 

se cuidar.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Obrigada. Saúde para todo mundo.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite a todos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS BANNWART: Tchau-tchau.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 09 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  


